

**Експертний висновок**  
**Міністерства фінансів України до законопроекту**  
**згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення безперервності страхового стажу особи, поновленої на роботі після незаконного звільнення» (реєстр. № 11488 від 19.08.2024), поданий народним депутатом України В. Морозом.

**2. Завдання законопроекту**

Змінами до законів України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» та «Про пенсійне забезпечення» запропоновано встановити, що до стажу роботи зараховується період, протягом якого особу було звільнено за місцем роботи, а потім поновлено на підставі рішення суду, яким визнано таке звільнення незаконним.

**3. Оцінка впливу на показники бюджетів**

Реалізація акта не матиме впливу на показники державного бюджету, проте впливатиме на бюджети фондів загальнообов'язкового державного соціального та пенсійного страхування (далі – фонди).

**4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів**

Реалізація акта призведе до недонаходжень до бюджетів фондів, обсяг яких Мінфін не має можливості визначити у зв'язку з відсутністю вихідних даних.

**5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Прийняття акта не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету.

**6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» (далі – Закон) страховий стаж – це період (строк), протягом якого особа підлягає загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню та за який щомісяця сплачено страхові внески в сумі не меншій ніж мінімальний страховий внесок.

Тому зарахування до стажу роботи періоду, протягом якого особу було звільнено за місцем роботи, а потім поновлено на підставі рішення суду, можливе лише у разі сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок) за цей період.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000D72D2C003261BC00

Підписувач Ермоличев Роман Володимирович

Дійсний з 30.06.2023 15:15:12 по 30.06.2025 15:15:12

Міністерство фінансів України



09030-29-3/25522 від 02.09.2024

Однак механізму та джерел сплати єдиного соціального внеску законопроектом не визначено, тобто реалізація такої норми призведе до втрат доходів фондів.

Окрім того, пропозиція щодо зарахування до страхового стажу окремим категоріям осіб періодів без сплати єдиного внеску суперечить принципам загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, зокрема рівноправності застрахованих осіб щодо отримання пенсійних виплат та виконання обов'язків стосовно сплати страхових внесків.

Також така ситуація може стимулювати неофіційну зайнятість, оскільки надає переваги страхувальникам (роботодавцям) щодо несплати єдиного внеску та набуття страхового стажу працівниками.

Водночас пропозиція щодо внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення» не узгоджується з нормами Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», якими передбачено, що положення Закону України «Про пенсійне забезпечення» застосовуються виключно в частині визначення права на пенсію за вислугу років для осіб, які на день набрання чинності Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» мають вислугу років та стаж, необхідні для призначення такої пенсії.

## **7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту** Мінфін не підтримує законопроект.

**Заступник Міністра  
фінансів України**

**Роман ЄРМОЛИЧЕВ**